



# ПРИДУНАВЬЕ

№ 1 (217)

28 января –

14 февраля

2012 г.

ВЫХОДИТ

ПО СУББОТАМ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

## МИР ВОКРУГ НАС

Известная американская фирма «Кодак» недавно объявила о банкротстве. Свою 130-летнюю историю она завершила с долгом более 7 миллиардов долларов. Корпорацию погубил массовый переход с плёночных на цифровые носители фото- и видеоинформации.

В то же время в автомобильной промышленности США намечается некоторое оживление. Существенно возросли объёмы продаж машин фирм «Дженерал моторс» и «Крайслер». Правда, по мнению аналитиков, это обусловлено не столько успехами американских автоконцернов, сколько сокращением производства автомобилей в Японии в результате прошлогоднего землетрясения.

Журналисты в шоке от проведённого в Австрии социологического исследования «Молодежь и дух времени». Каждый десятый австрийский подросток думает, что нацистский лидер А.Гитлер делал «хорошие вещи». 43,6% респондентов считают, что в Австрии живёт «слишком много турок». 18,2% заявили, что «евреи имеют, как и прежде, слишком большое влияние на мировую экономику».

В Европарламенте прошли дебаты о ситуации в Венгрии. Парламентарии обеспокоили недавние принятые законы, предусматривающие усиление влияния венгерского правительства на центрбанк и снижение пенсионного возраста для судей. По мнению европейских чиновников, эти акты нарушают некие принципы Евросоюза. Глава Еврокомиссии Ж.М.Баррозу дал премьер-министру Венгрии В.Орбану месяц на исправление данных законов.

Компания «Коста Крокере», которой принадлежит затонувший лайнер «Коста Конкордия», возобновила морские круизы, превратившие недавней катастрофой. 19 января аналогичное судно «Серена» прошло неподалёку от места аварии.

Всемирный банк снизил прогноз роста экономики в текущем году с 3,6% до 2,5% в связи с кризисом в еврозоне. По мнению аналитиков, внутренний валовой продукт стран Евросоюза сократится на 0,3%.

Лондонский суд вынес решение, позволяющее властям британской столицы снести палаточный городок участников движения «Захвати Уолл-стрит». Протестующим дана неделя на добровольное расформирование их лагеря. Однако участники акции считают, что судебное решение нарушает право граждан на проведение митингов и манифестаций. Поэтому они готовятся подать апелляцию.

Пираты XXI века действуют не только у берегов бедных африканских стран, но и в «благополучном» Евросоюзе. На протяжении последних месяцев несколько украинских судов стали жертвами нападений разбойников на румынском участке реки Дунай. Румыны крадут всё, что под руку попадёт, – зерно, сигареты, топливо, еду и алкогольные напитки, тросы и другое корабельное имущество.

В Румынии прошли массовые акции протеста против политики властей. Их участники требовали отставки президента Т.Бэсеску и проведения досрочных парламентских выборов.

## ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

### ДВА ГОДА ПРОШЛО – КОТЛОВАН НА МЕСТЕ

20 ноября 2009 года на 53-ей сессии горсовета 5-го созыва депутат И.Андрюков выступил с запросом «О ситуации со строительством многоэтажного дома по ул. Энгельса». В соответствии с принятым тогда решением Управлению архитектуры и градостроительства было поручено разобраться и предоставить информацию «с соответствующими предложениями».

Так как УАГ с поручением справилось лишь частично, 12 февраля 2010 г. И.Андрюков выступил с повторным запросом, в котором предлагал «в случае банкротства или реорганизации фирмы-застройщика поручить управлению градостроительства и архитектуры подготовить предложения по отмене решений о выделении земельного участка ООО «Северозападтрансстрой» под строительство многоэтажного жилого дома, а УЖКХ – разработать мероприятия по рекультивации участка».

Хотя данное предложение не было поддержано большинством тогдашних депутатов, на него откликнулся в прессе руководитель осуществлявшего очередную «стройку века» ЧП «Родник» И.Дехтярёв. Вот что сообщил он журналистам газеты «Собеседник Измаила» в феврале 2010 года: «Вся эта ситуация, по моему мнению, выглядит надуманно. Инвестор, другими словами компания-застройщик, куда не уходил и тем более не исчезал бесследно, как это пытаются представить некоторые. Да, у инвестора есть трудности... Остановились стройки не только в Измаиле, но и в более благополучных городах – от



«Стройплощадка», середина января 2012 г. Одессы до Киева. Частично оживило ситуацию по стране участие Государственного ипотечного учреждения, выкупившего часть квартир с высокой степенью готовности. Мы под данную программу не попали, наверное, потому, что не принадлежали к определённой политической силе. (...) Я думаю, что с наступлением тёплой погоды мы вернёмся на площадку и продолжим работы» («СИ» № 21 (11483) от 20 февраля 2010 г., стр. 1).

Много воды утекло с тех пор в Дунае. Дважды прошли весна, лето и осень (вместе с «тёплой погодой»). Успел и сам И.Дехтярёв поменять принадлежность к «определённым политическим силам», перейдя из непростительной «Трудовой Украины» в Партию регионов... Но на заброшенную стройплощадку никто не вернулся, и работы там не продолжались. По-прежнему зияет в земле дыра котлована, да высится гора извлечённого грунта, покрывшаяся кое-где кустарником. Только от строительного забора уже мало что осталось...

А.КАЛАШНИКОВ, г. Измаил

## КРИМИНАЛ

### «ЖАРКАЯ» ЗИМА В БЕССАРАБИИ

Начало нового года было отмечено ростом криминальной активности не только в неофициальной столице Южной Бессарабии – Измаиле, но и в других населённых пунктах региона.

Только в Килийском районе за первую декаду января в дежурную часть милиции поступило более ста сообщений граждан о правонарушениях. Причём, в праздничные дни имели место не только пьяные драки, но и преступления корыстного характера. Так, на одной из улиц соседнего райцентра злоумышленники похитили 180 метров телефонного кабеля, лишив возможности её жителей поздравить друзей и родных с январскими праздниками. А из админздания одного из предприятий воры вынесли тяжёлый сейф, в котором лежало целых 4 тысячи гривен. Однако далеко не все грабители были столь удачливы. Основными «призами» налётников «районного масштаба» была домашняя живность, продукты и разного рода хозяйственная утварь. Например, у некой жительницы села Приморское

украли четырёх кур. В городе Килия в одном из одноэтажных домов похитили корову и бычка, а в другом – газовую плиту и стиральную машину. Бурёнку воры забили, но съезть не успели. Помешала милиция. В «липованской Венеции» – городе Вилково – совершено несколько краж икон. А в селе Новоиколаевка объявился «серийный угонщик». Им оказался 13-летний подросток, который брал «на время» приглянувшиеся транспортные средства, чтобы просто покатаются.

В Болградском районе произошла довольно серьёзная кража. 4 января в райотдел милиции обратилась жительница села Червоноармейское с заявлением о похищении из её дома 18 тысяч гривен. В настоящее время данное преступление раскрыто. Задержан подозреваемый, возбуждено уголовное дело.

Всплеск корыстных преступлений свидетельствует об ухудшении социально-экономической ситуации в нашем регионе и на Украине в целом.

Г.БАРМОЛЕЙСКИЙ, г. Измаил

## ЕСТЬ МНЕНИЕ

### ТЯЖБА С ТЕПЛОСЕТЬЮ: РАУНД ВТОРОЙ

24 января Одесский апелляционный административный суд рассмотрел апелляционную жалобу на постановление Измаильского горрайонного суда по иску ряда горожан о признании незаконным решения горисполкома об утверждении двуставочного тарифа на услуги КП «ТС Измаилтеплокоммунэнерго». Судебная коллегия оставила в силе решение суда первой инстанции, а жалобу отклонила. Однако истцы сдаваться не собираются и намериваются подать кассационную жалобу в Высший административный суд Украины.

Каково будет решение кассационной инстанции – покажет время. Но, откровенно говоря, в нынешних условиях «построения властной вертикали» вероятность положительного вердикта ВАСУ невелика. Сегодня украинские суды в гораздо большей степени, чем в недавние времена, зависят от исполнительной власти. Поэтому судьи ВАСУ вряд ли пойдут на отмену решений своих измаильских и одесских коллег.

Всё это говорит о невозможности добиться каких-либо частных улучшений жизни граждан без изменения сложив-

шейся системы власти, без смены руководства как на местах, так и во всеукраинском масштабе. К сожалению, нынешнее избирательное законодательство, а также использование на выборах админресурса, подкупа избирателей и других «грязных технологий» сужают возможности для мирной смены политических элит. Всё это может привести к развитию событий по варианту прошлой годней «арабской весны».

Поэтому предстоящие парламентские выборы являются последним реальным шансом изменить жизнь к лучшему без особых потрясений, если, конечно, большинство избирателей проголосует не за «гречку и рисовую сечку» от Партии регионов и других олигархических сил, а за честных и порядочных кандидатов, которые своей многолетней деятельностью доказали, что работают не на свой карман, а борются за улучшение жизни большинства граждан Украины. Одним из таких политиков является депутат горсовета трёх созывов И.Ю.Андрюков. Надеюсь, что он будет участвовать в грядущих выборах.

А.КОТОВ, г. Измаил

## ОТ ИЗМАИЛА ДО БЕЛГОРОДА

### ЗИМА «ПОДКРАЛАСЬ НЕЗАМЕТНО»

В ночь с 21 на 22 января в Измаиле наконец-то выпал снег. «Настоящая зима», как всегда, стала неприятным «сюпризом» для коммунальщиков и горожан. В ряде микрорайонов на несколько дней исчез свет. Перебои с подачей электроэнергии наблюдались во многих частях города. По этой причине 23 января не работали некоторые автозаправочные станции. Посыпка внутридворовых дорог и улиц песком началась лишь в понедельник. Но даже во вторник это «благо цивилизации» не наблюдалось на проспекте Суворова и других городских магистралях. В результате возросло количество дорожно-транспортных происшествий. Всё это лишний раз показало «уровень компетентности» нынешней властной «команды».

### ПРИНЯЛИ И ОТМЕНИЛИ

30 декабря сессия Килийского горсовета приняла обращение к президенту Украины относительно деятельности и.о.начальника районного отдела Госкомзема А.Салиенко. Однако до адресата оно так и не дошло, так как мэр наложил вето на соответствующее решение. 17 января депутаты вновь собрались в сессионном зале, чтобы рассмотреть замечания городского головы. Суть их сводилась к тому, что в вышеупомянутом обращении, кроме справедливых претензий к работе А.Салиенко, были изложены высказывания в отношении его родственников и ряда субъектов предпринимательской деятельности, которые могут стать поводом для предъявления судебных исков к горсовету. В ходе дебатов депутаты, представляющие оппозиционные силы, покинули зал заседаний, в результате чего возражения мэра остались в силе.

### РЕНИЙСКИЕ ТАРИФЫ

Исполком Ренийского городского совета утвердил тариф на услуги по содержанию многоквартирных домов и придомовых территорий в размере 1 грн. 05 коп. за 1 квадратный метр общей площади квартиры. Однако с 1 июля текущего года он будет увеличен на 15 копеек и достигнет уровня 1 грн. 20 коп. Тем не менее ренийские тарифы значительно ниже наших.

### В ОГНЕ – БРОДА НЕТ

Новогодние праздники оказались для некоторых «горячими» в прямом смысле этого слова. Так, около 0:30 ночи 12 января в городе Вилково сгорел автомобиль УАЗ-512. Прибывшим на место происшествия пожарным удалось погасить огонь. Однако для восстановления машины понадобится как минимум 5 тысяч гривен. Утром того же дня случился пожар в одном из частных домов города Килия. Причиной его была неисправность дымовой трубы. Причинённый зданию ущерб оценивается в две тысячи гривен.

### «ПРОВАЛ» НАРКОКУРЬЕРА

В Одессе была задержана 34-летняя жительница города Рени, доставившая в областный центр для реализации около 1 килограмма марихуаны. По словам неудавшегося наркокурьера, с помощью средств, полученных от продажи наркотиков, она надеялась погасить банковские кредиты, так как заработной платы на эти цели явно не хватало. По данному факту правоохранительными органами возбуждено уголовное дело по статье 307 Уголовного кодекса Украины. Сотрудники милиции проводят работу по установлению всех участников «цепочки» производства и распространения наркотиков.

### СКАНДАЛ РАЙОННОГО МАСШТАБА

В середине января некоторые интернет-сайты разместили заявление депутата Верховной Рады И.Плохого о том, что Болградский городской голова С.Королёв якобы был исключён из рядов Партии регионов. Сам «виновник торжества» оперативно опроверг данные сообщения на страницах районной газеты «Дружба». С.Королёв заявил, что из партии его «никто не выволил», сам он «партилет не сдавал и сдавать по собственному желанию не намерен», а также назвал утверждения «нардепа» «провокацией». При этом мэр Болграда отметил, что в то время, когда президентом был В.Ющенко, И.Плохой «отсиживался во фракции БЮТ», «открыто поддерживал тогдашнюю власть» и провёл мотокросс под лозунгами в поддержку «оранжистов», а после того, как Партия регионов вновь стала «сильной и массовой», перебежал в её ряды.

### ПРАВООХРАНИТЕЛИ «ПОГОРЕЛИ»

В конце прошедшего года был задержан один из судей Белгород-Днестровского горрайонного суда по подозрению в получении взятки в сумме 3 тысячи долларов США. Та же участь постигла и сотрудника местной межрайонной прокуратуры, который способствовал «жрецу Фемиды» в получении этих денег.

Подготовил П.МАКАРОВ

### С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!



Поздравляем с днём рождения учёного секретаря Измаильского Пушкинского общества, учредителя газеты «Придунавский край», отличника народного образования Украины, кандидата филологических наук, профессора ЛАБУНЬКО Октябрину Иосифовну. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов в общественной и научной деятельности!

Родные, друзья, ученики

## ПО УКРАИНЕ И СНГ

## ТЕНДЕНЦИИ МИНУВШЕГО ГОДА

По данным экспертного опроса, проведённого Фондом «Демократические инициативы», важнейшими тенденциями, которые определили развитие Украины в 2011 году, стали свёртывание демократии, установление авторитарного режима, дальнейшая концентрация власти в руках президента, осуществление «непопулярных мер» за счёт простых людей, активизация протестных движений населения и перераспределение собственности в пользу лиц, приближённых к властным структурам.

## МОЛЧАНИЕ ПАРЛАМЕНТАРИЕВ

29 декабря 2011 г. газета «Голос Украины» опубликовала информацию о том, что, по словам заместителя председателя Верховной Рады Н.Томенко, в течение прошедшего года ни разу не выступали в парламенте (даже с репликами) и не зарегистрировали ни одного законопроекта 43 «народных депутата»: 27 от Партии регионов, 8 от БЮТ-«Батькивщины», 2 от «НУ-НС», 1 от Блока Литвина и 5 внефракционных. Около ста парламентариев подготовили по законопроекту (в соавторстве) и один раз выступили с места. В подобной пассивности депутатов вице-спикер усматривает опасную тенденцию, свидетельствующую о падении влияния парламента на процессы, происходящие в государстве.

## БОЛЬШАЯ РАСПРОДАЖА В ОДЕССЕ

Фонд госимущества Украины включил Одесский припортовый завод в перечень объектов, подлежащих приватизации в 2012 году. Кроме того, планируется продать 25% акций ОАО «Одессаобленерго».

## НОВЫЙ НАЧАЛЬНИК ОДЕССКОЙ МИЛИЦИИ

Главное управление Министерства внутренних дел в Одесской области возглавил С.Резников, который начал свою милицейскую карьеру на посту оперуполномоченного в городе Макеевка Донецкой области. Прежний начальник М.Яцков уволился с должности «по собственному желанию». Кстати, он был тоже выходцем из Донецкой области — уроженцем города Горловка.

## ПРАВО НА БЕСПРАВИЕ

Общественное движение «Общее дело» призывает граждан Украины бойкотировать Закон «О защите персональных данных», который, по мнению членов этой организации, является продолжением политики тотального контроля, которую проводит нынешняя власть. По информации координатора движения А.Данилюка, рядовым украинцам, интересы которых якобы защищает этот акт, предлагают писать заявления о согласии на использование их данных «Укртелеком», банки и коммунальные предприятия, а в случае отказа предупреждают о прекращении предоставления услуг. «Таким образом, ничего, кроме неудобств, проблем и ряда рисков, этот закон гражданам не несёт. Тем временем продолжается массовая передача персональных данных кредитными учреждениями коллекторским компаниям», — отметил А.Данилюк.

## СКОЛЬКО НАС ОСТАНЕТСЯ?

По прогнозам экспертов, через 10 лет на Украине будут проживать 36-38 миллионов человек. Если негативная демографическая динамика сохранится и в следующие десятилетия, то через полвека останется всего 8-12 миллионов. Об этом заявила председатель Комитета Верховной Рады по вопросам охраны здоровья Т.Бахтеева, выступая на комитетских слушаниях «Здоровье-2020». По её информации, граждане Украины сегодня живут на 10 лет меньше, чем жители Евросоюза. В целом же наша республика по показателю средней продолжительности жизни занимает 150-ое место среди 223 стран мира.

## «ГОРА РОДИЛА МЫШЬ»

19 января завершился нашумевший процесс по делу Р.Ландика, избившего М.Коршунову. Как и ожидалось, несмотря на грозные заявления высокопоставленных чиновников во главе с «гарантом», сын «нардепа» от Партии регионов отделался лёгким испугом. Драчливому «мажору» дали три года условно и освободили из-под стражи в зале суда. Тем не менее его адвокат приговором недоволен и намерен добиваться «полного снятия судимости». Потерпевшая и её подруга, дававшая свидетельские показания, обжаловать судебный вердикт не планируют. Сейчас девушки лишь опасаются мести со стороны «мажора».

## ВЫБОРЫ ПО-КАЗАХСТАНСКИ

Центральная избирательная комиссия Казахстана обнародовала официальные результаты выборов Мажилиса (нижней палаты местного парламента). Пропрезидентская партия «Нур Отан» набрала 80,99% голосов и получила 83 депутатских мандата, Демократическая партия «Ак жол» — 7,47% и 8 мандатов, Коммунистическая народная партия — 7,19% и 7 мандатов. Остальные четыре партии, принимавшие участие в выборах, не преодолели 7-процентного барьера. 9 депутатов Мажилиса избрала на своей внеочередной сессии Ассамблея народов Казахстана (орган представительства различных этнических групп населения республики). Наблюдатели из стран СНГ признали выборы «открытыми и прозрачными». Их коллеги из ОБСЕ считают, что сделать избирательный процесс «открытым, честным и доступным» не удалось, хотя и не отмечают значительных нарушений.

## БОГАТСТВА РЕАЛЬНЫЕ ИЛИ МНИМЫЕ?

Британская газета «Санди Таймс» и чешская «Лидовские новости» опубликовали информацию о том, что премьер-министр России В.Путин за время руководства страной якобы создал «финансовую империю» стоимостью 130 миллиардов долларов. По утверждению журналистов, «клан Путина» занимает первое место в рейтинге самых богатых семей мира, так как российский премьер успешно совмещал политическую деятельность с предпринимательской. В управлении «финансовой империей» участвуют многие родственники и друзья политика.

## КАНДИДАТ ПОД ЗАПРЕТОМ

Коллегия Верховного суда РФ признала законным отказ Центризбиркома зарегистрировать группу избирателей для выдвижения оппозиционного публициста Бориса Миронова кандидатом в президенты России. Ранее суд первой инстанции отменил это решение ЦИК. Б.Миронов представил русские национально-патриотические силы, за что и преследуется властями.

По материалам украинской и российской прессы

## ИЗ ПЕРВЫХ РУК

## АЛЬТЕРНАТИВА ОЛИГАРХИЧЕСКИМ СИЛАМ



После новогодних праздников политическая жизнь вновь оживилась. О местных проблемах, хитросплетениях законодательства и перспективах парламентских выборов мы беседовали с председателем Одесской областной и Измаильской городской организации Партии «Русский блок» юристом-правозащитником И.Ю.АНДРИАНОВЫМ.

— В одном из прошлогодних интервью Вы говорили о том, что возглавляемые Вами организации готовят предложения по программе партии к предстоящим выборам. В настоящее время они готовы?

— Да, готовы. Мы их уже направили руководству партии. Это довольно объёмный документ, поэтому я расскажу об основных его положениях. Изначально «Русский блок» строился как левоцентристская политическая сила, верная демократическим ценностям и при этом выступающая за сильную социальную политику государства. В кризисные 2004-2005 годы некоторые так называемые «историки» пытались протаскать идею «правой партии». Однако их устремления не были поддержаны нашим партийным активом, который далёк от замшелых «исторических» идей. Ведь только подлинная демократия и справедливое распределение общенационального достояния открывают возможности для нормальной жизни народных масс, соблюдения социальных и политических прав личности.

Поэтому можно говорить о сохранении преемственности между различными редакциями нашей партийной программы. Просто жизнь не стоит на месте. Каждый год приносит новые проблемы, пути решения которых партия должна предлагать своим сторонникам. С учётом наиболее актуальных вопросов, ныне стоящих перед украинским обществом, мы предложили внести в партийную программу следующие моменты.

Во-первых, это — борьба за отмену антинародных пенсионной и налоговой реформ. Нынешнее олигархическое государство переложило всю тяжесть кризиса на плечи народных масс — представителей малого бизнеса, интеллигенции, крестьян, наёмных работников, служащих, пенсионеров и безработных. Увеличение страхового стажа фактически лишило права на пенсию большую часть граждан, начавших свою трудовую деятельность в «перестроечные» и «постперестроечные» годы.

Пенсионный фонд оказался на грани банкротства не потому, что рядовые граждане Украины мало и плохо работают, а потому, что олигархи всячески скрывают свои сверхприбыли от справедливого налогообложения.

Поэтому мы предлагаем провести национализацию ликёроводочной и табачной промышленности, восстановить государственную монополию в этой сверхприбыльной сфере. Только одно это даст возможность моментально наполнить Пенсионный фонд и увеличить минимальную пенсию в 1,5-2 раза.

Во-вторых, мы выступаем за проведение национализации тех объектов, которые были приватизированы по явно заниженным ценам. Те из них, которые нужны государству для осуществления оборонных и социальных функций, должны остаться в государственной собственности, остальные — проданы по своей реальной стоимости, что тоже существенно пополнит госбюджет.

В-третьих, мы против планов приватизации стратегических предприятий (железных дорог, портов и т.п.). Эти объекты должны оставаться в государственной собственности. Что касается газотранспортной системы, то здесь возможно создание совместного предприятия с сохранением в нём доли украинского государства в размере не менее 50 процентов и при условии, что российские партнёры снизят цену на поставляемый нам газ до внутрироссийского уровня. Замечу, что нынешние власти имущие и их предшественники как огня боятся подобного развития событий только по одной причине — создание украинско-российского СП в газовой сфере перекроет все лазейки для воровства газа и бюджетных средств.

В-четвёртых, мы выступаем за сохранение гарантии бесплатного обучения и бесплатного медицинского обслуживания в учреждениях государственной и коммунальной форм собственности, за их достойное финансирование и против их сокращения.

Все вышеперечисленные меры дадут возможность сохранить и образование, и медицину.

В-пятых, проведение подлинной судебной реформы: 1) введение выборности судей местных и апелляционных судов непосредственно жителями соответствующих городов, районов, областей, АР Крым, 2) отмена судебного сбоя по административным делам (когда граждан судит суд с органами государственной власти и местного самоуправления), 3) изменение процессуального законодательства в пользу рядовых граждан (возвращение русского языка в судопроизводство, ограничение сферы выдачи судебных приказов, установление бесспорного исполнения решений в отношении органов государственной власти и местного самоуправления, вынесенных в пользу граждан, и т.д.).

В-шестых, придя в Верховную Раду, мы добьёмся сначала принятия Закона об официальном статусе русского языка, а затем и внесения необходимых изменений в статью 10 Конституции Украины, которые сделают русский язык вторым государственным. Партия регионов уже второй год не может, а точнее говоря, не хочет выполнить своих обещаний в языковой сфере. «Регионалам» постоянно кто-то «мешает» — то малоизвестные общественные организации, то

спикер В.Литвин, то ещё какие-то политические карлики. Уже второй законопроект на эту «вечную» тему мусолят. Всё никак принять не могут. И не примут: ведь нужно что-то перед носом избирателей юго-восточных областей держать, как перед ослом морковку.

Наконец, мы предлагаем прекратить постоянные метания между Евросоюзом (в котором Украину никто не ждёт и который сам со дня на день развалится) и объединениями стран СНГ. Нужно провести референдум и определиться: или полная независимость с нейтралитетом, или полноправное членство в Таможенном Союзе, ЕЭП и Договоре организации коллективной безопасности. А то, если завтра Румыния нападёт (что весьма вероятно), никакое НАТО нам помочь не станет. Как свидетельствует история, в случае возникновения конфликта между своими союзниками американцы всегда помогают более сильному, заставляя слабого пойти на уступки. Яркий пример — англо-аргентинская война в начале 80-х годов XX века.

В условиях, когда традиционные левые партии на Украине фактически сошли со сцены (одни развалились, другие «легли» под разноцветными олигархов), только «Русский блок» может и должен взять на себя функцию защитника интересов широких народных масс, силы, борющейся за реинтеграцию постсоветского пространства.

— Как Вы оцениваете нынешний закон о выборах парламента?

— Несмотря на некоторые положительные нововведения (например, восстановление возможности самовыдвижения, уменьшение привилегий для нынешних парламентских партий), этот документ содержит многие антидемократические положения.

Во-первых, это — суммы избирательного залога для партий (2 тысячи минимальных зарплат) и кандидатов в мажоритарных округах (12 минимальных зарплат). Такие «расценки» изначально превращают выборы в подобие коммерческого аукциона.

Во-вторых, на 2 процента повышен проходной барьер для избирательных списков политических партий. В условиях массированного подкупа определённой части избирателей, использования админресурса и других махинаций, уже испытанных в ходе местных выборов 2010 года, это может привести к тому, что в парламенте окажутся только «регионалы» и представители «оранжевой оппозиции» («Фронт змін», «Свобода», УДАР), а также БЮТовцы без Ю.Тимошенко. Возможно, власть имущие пропустят в Верховную Раду и «коммунистов»-симоненковцев, которые сейчас входят в правящее парламентское большинство и поддерживают значительную часть инициатив президентского окружения.

Необходимо также помнить, что и «регионалы», и большинство их «оппонентов» представляют олигархические кланы, просто использующие разные политические лозунги.

В-третьих, неоправданно много полномочий передано от окружных избирательных комиссий Центризбиркому. Взять хотя бы такое совершенно нелепое поло-

жение, что кандидатов, выдвинутых в мажоритарных округах, регистрирует непосредственно ЦИК! И в 1994, и в 1998, и в 2002 году кандидатов в округах регистрировали окружные избирательные комиссии. А часть 2 статьи 55 данного закона и вовсе обязывает кандидатов-самовыдвиженцев лично являться в Центризбирком с паспортом для регистрации. Учитывая, что будет 225 округов, можно представить толпы кандидатов в коридорах ЦИК. Бред да и только! Таково, увы, «качество» нынешнего парламента, который подобные законы принимает.

— Есть ли шансы у ПРБ пройти в парламенте в такой ситуации?

— Считаю, что шансы есть и значительные. Большинство избирателей Юго-востока Украины уже разочаровалось в Партии регионов. За разноцветные националистические силы («фронты», «удары», «свободы», «батькивщины» и т.п.) основная масса этих людей голосовать не будет. Если мы сумеем донести до них информацию о наших идеях, нашей позиции, нашей деятельности, то наберём и пять, и даже десять процентов голосов. Но для этого нужна серьёзная пропагандистская работа. Причём, уже сегодня, а не в канун выборов. В Придунайском регионе такая работа давно ведётся. Активно действуют наши однопартийцы в Севастополе, Донецкой, Днепропетровской и некоторых других областях. Нужно теперь активизировать работу партии в других регионах Юга, Востока и Центра Украины.

— А что происходит с выборами депутата Измаильского горсовета в округе №23? Похоже, избирательный процесс застопорился, так и не начавшись.

— К сожалению, так оно и есть. В связи с появлением в одной из городских газет публикации о том, что выборы якобы назначены на 29 января, я позвонил председателю городской избирательной комиссии А.Чебан-Лянке. Тот данную информацию опроверг, сказав, что никаких сообщений из Центризбиркома по этому вопросу он не получал. А Чебан-Лянка высказал предположение, что выборы депутата горсовета по округу № 23 могут быть совмещены с парламентской кампанией по соображениям «экономии средств». Однако для такого шага нет никаких правовых оснований. К тому же, Центризбирком назначил выборы на 29 января и на 5 февраля в ряде населённых пунктов и районов, где местные избирательные комиссии не смогли сделать этого самостоятельно.

— Чем, по Вашему мнению, можно объяснить затягивание выборов депутата горсовета в округе №23?

— Значительным падением рейтинга правящей партии. «Регионалы» опасаются проиграть выборы в Измаиле накануне парламентской «гонки». Тут дело не столько в потере одного депутатского мандата (у горсоветского большинства и без него «бойцов» хватает), сколько в возникновении опасного прецедента. В случае проигрыша «Боя местного значения» весьма вероятно поражение в октябрьской «битве» за избирательный округ.

Беседовала О.НИКИТИНА

## «МАНИЯ РЕФОРМАТОРСТВА» ИЛИ КЛЕПТОМАНИЯ?

В годы брежневского «застоя» не было массовых репрессий. Однако имело место преследование критически мыслящих людей при помощи «советской психиатрии». Для излишне активных граждан, которые не являлись так называемыми диссидентами, но высказывали предложения по улучшению определённых сторон производства или общественной жизни, либо критиковали отдельных чиновников, был даже придуман особый диагноз — «мания реформаторства». В результате, лишившись необходимой любому нормальному обществу обратной связи между правителями и народными массами, советская система разложилась изнутри, загнила и развалилась без особого шума и пыли в августе 1991 года.

Сколько людей пострадало от «мании реформаторства», по сей день неизвестно. А вот психиатры, обслуживавшие брежневский режим, поначалу оставались на своих местах. Но время и их разбросало. Кто-то, разворовавши дорогостоящие медикаменты, сбежал «под пальмы» у Мёртвого моря — на «историческую родину». Кто-то «с горя» подался в политику, чтобы стать поближе к власти, а то и вовсе слиться с нею... Однако всё это уже «дела давно минувших дней».

Современность тоже не даёт особых поводов для радости. Взять хотя бы ситуацию со здравоохранением и образованием. Лечебные учреждения и школы сокращаются, реорганизуются, здания их продаются ушлым дельцам. Делается всё это под модной ныне вывеской «реформирования». Причиной активности чиновников в данных сферах является отнюдь не мифическая «мания реформаторства», а самая обычная kleptomания — патологическая тяга к завладению чужим добром.

Такие «реформы» (а главное — негативная реакция на них общества) не на шутку обеспокоили президента Украины, который недавно устроил показательный разнос министрам образования и охраны здоровья. Правда, никаких «оргвыводов» пока ещё не последовало...

Вероятно, безнаказанность вышестоящих «товарищей» толкает на «реформаторские» «подвиги» некоторых деятелей местных масштабов. Волна «реформационных» потуг докатилась и до нашего Измаила. Как стало известно из компетентных источников, после новогодних праздников «профильный» вице-мэр С.Баткилин ознакомил медиков со своими планами реформирования городского здравоохранения. Сводятся они к ликвидации централизованной бухгалтерии горздраводства и превращению стоматологической поликлиники, туббольницы, онкобольницы и детской больницы в отделения при Горбольнице №1. Не трудно предположить, что конечными результатами этого «реформаторского» процесса станут сокращение штатов медицинского персонала и коечного фонда, упразднение онкополиклиники и аналогичных структурных подразделений. Все эти потрясения лишь мешают нормальной работе коллективов больницы.

Между тем, и централизованная бухгалтерия горздраводства и поликлиника онкобольницы занимают солидные здания в центральной части города. Поэтому представители медицинской общественности усматривают в очередной «реформе» желание власть имущих продать лакомые куски коммунальной собственности.

Следует отметить, что централизованная бухгалтерия горздрава создавалась в своё время как раз с целью экономии бюджетных средств. Распыление бухгалтеров и кассиров по лечебным учреждениям приведёт к росту числа подобных работников и, соответственно, расходов на оплату их труда. Кроме того, такая «реформа» понизит эффективность контроля за использованием бюджетных средств. Может быть, это кому-то и нужно?

Что касается онкобольницы, то тут вообще разговор особый. На протяжении 2000-х годов некоторые депутаты нашего горсовета вели напряжённую борьбу за сохранение Измаильского онкодиспансера и его структурных подразделений как единственного доступного центра оказания квалифицированной онкологической помощи жителям южных районов Одесской области. Одни выступали на сессиях горсовета, другие ездили на приёмы к чиновникам облгосадминистрации и даже Министрства охраны здоровья. Их усилия не пропали даром. Хотя статуса второго областного онкодиспансера добиться не удалось, это лечебное заведение было сохранено как Городская больница №3, в которой на хозрасчётной основе могут лечиться жители соседних районов. Стоит сказать и о том, что среди борцов за спасение нашего онкодиспансера нынешний «реформатор городской медицины» замечен не был.

Учитывая постоянно растущую стоимость проезда до Одессы и расценки на услуги одесских онкологов, сохранение Измаильской онкобольницы и её поликлиники является для многих жителей Придунавского региона вопросом жизни и смерти в самом буквальном смысле этих слов. Следует отметить, что в нашей онкополиклинике в течение года оказывается медицинская помощь более 1000 пациентам. В целом же на учёте состоит свыше 3600 человек. Больных туберкулёзом (в том числе



НА СНИМКАХ: «Лакомые куски» коммунальной собственности и «по совместительству» объекты «реформирования»: централизованная бухгалтерия горздраводства (вверху), поликлиника онкобольницы (внизу).



его открытой формой) в нашем регионе, к сожалению, тоже предостаточно. Есть все основания полагать, что в случае ликвидации специализированных лечебных учреждений, эти люди и их родственники вряд ли станут голосовать за выдвигенцев той политической силы, которую представляет очередной горе-реформатор.

Недавно просочилась информация о ещё одной «гениальной» «реформаторской» идее — «централизованно» готовить пищу для лечащихся стационарно больных и развозить её по лечебным учреждениям. Говорят, что такая участь не грозит лишь роддому. Между тем, на питание одного больного в большинстве лечебных учреждений сейчас выделяется по 3 гривны 5 копеек в день (в туббольнице — 6 грн.). При нынешних ценах на бензин может получиться так, что все скудные средства на развоз и уйдут, а на еду ничего не останется.

В целом же наметилась опасная тенденция к развалу городской медицины, которую с большим трудом удалось сохранить в предыдущие весьма непростые десятилетия. Если же говорить о реформировании всерьёз, то нужно думать об объединении систем здравоохранения города и района. К тому же есть информация, что данный вариант поддерживает и областное руководство.

Что же касается начатого нами разговора о психиатрии, то эта сфера медицины весьма специфична. Если в брежневские времена она сникала себе сомнительную «славу», благодаря соучастию в политических репрессиях, то сегодня народная молва нередко связывает её с разного рода «тёмными делами» имущественного характера. Увы, бывают случаи, когда одиноких старичков и старухек объявляют «невменяемыми», чтобы завладеть их квартирами и другим имуществом, а потом без лишнего шума спровадить в «мир иной». Иногда информация о подобных махинациях попадает на страницы газет или на экраны телевизоров. Но зачастую махинаторам удаётся избежать огласки...

Впрочем, это — тема уже другой статьи.

### Н.КОБЗАРЕНКО, г. Измаил ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ

К числу наиболее скандальных «достижений» нынешней городской власти газета «Аргументы». Факты. Комментарий» отнесла продажу бывшего кинотеатра «Победа»: «Комплекс зданий и сооружений в самом сердце Измаила занимает целый квартал, площадью 1,35 га. Всё это было продано одесской фирме ООО «Русич и К» за 2 миллиона 100 тыс. 750 грн. Разделим данную сумму на 1350,4 кв. м и получаем 1555,65 грн. за один квадратный метр. В долларовом эквиваленте — 194 \$ за кв. м. И это без учёта стоимости земельного участка! (Для сравнения: рыночная цена 1 кв. м в центре колеблется от 600 до 800 долларов, и это цена некоммерческой недвижимости). По самым скромным подсчётам, город недополучил около 5-6 млн. гривен. В чьи карманы ушли эти деньги, долго гадать не приходится...».

По материалам спецвыпуска газеты «Аргументы. Факты. Комментарий», декабрь 2011 г., стр. 4

### НАША ПОЧТА

## «НЕ ВСЯ ПРАВДА» ОТ ИЗМАЙЛЬСКОЙ ТЕПЛОСЕТИ

21 января я и другие читатели «Собеседника Измаила» «имели счастье» ознакомиться с ответом и.о. главного инженера КП «ТС Измаилтеплокоммунэнерго» Г.Калинской на статью С.Курзы «Анатомия теплового вопроса», ранее опубликованную в этой же газете. Как и следовало ожидать, руководящая работница ИТКЭ отстаивает позицию родного предприятия относительно правомерности двуставочного тарифа на его услуги по централизованному отоплению. Попутно Г.Калинская пишет о том, что 31.05.11 г. решением горисполкома было утверждено Положение «О работе постоянно действующей межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов отключения отдельных жилых домов от системы централизованного отопления и снабжения горячей водой при отказе потребителей от централизованного теплоснабжения в Измаиле». В соответствии с ним жильцы квартир в многоэтажках получили право на отключение от централизованного отопления. Далее она сообщает: «Од-

нако с мая по декабрь 2011 года отключилось (...) только 111 квартир, так как стоимость работ по отключению и установке индивидуального отопления довольно значительная, а срок окупаемости установки индивидуального отопления достигает 19 лет».

Эта писанина очень напомнила мне ситуацию с бывшим президентом США Клинтонем, который «прославился» тем, что сказал американскому народу «не всю правду» о своих любовных похождениях. Знающие люди говорят, что подключение индивидуального отопления обходится сейчас в целом в 35 тысяч гривен. Только на согласование комиссии уходит 700 грн. До запрета отключения всё это «удовольствие» стоило 10-13 тыс. грн. Почему так выросли цены? Г.Калинская об этом глухо молчит. А в народе ходят слухи, что за организациями, занимающимися продажей оборудования, отключением и подключением, стоят соответствующие чиновники.

В.ВЛАДИМИРСКИЙ, пенсионер

## О ПЛАНАХ И ВЫБОРАХ

14 января состоялась конференция общественной организации «Измаильское Пушкинское общество». В её работе приняли участие члены Правления и представители районных отделений. С отчётным докладом выступил председатель общества И.Ю.Андрюханов. В ходе конференции были рассмотрены вопросы о плане работы за текущий год, о предстоящих парламентских выборах, о ситуации в украинских и международных объединениях русских общественных организаций. При обсуждении планирования деятельности особое внимание было уделено памятным датам (200-летию воссоединения Бессарабии с Российским государством и победы народов России в Первой Отечественной войне 1812 года, 175-ой годовщине трагической гибели А.С.Пушкина), культурно-просветительской и правозащитной работе. По итогам дискуссии утверждён план работы. Принято также решение о поддержке на выборах депутата Измаильского горсовета по округу №23 и на парламентских выборах кандидатов от Партии «Русский блок», которая наиболее последовательно защищает права и законные интересы русскоязычного населения Украины. Участники конференции поздравили ответственного секретаря Измаильского Пушкинского общества О.И.Лабунько с днём рождения и награждением Почётным знаком Международного совета российских соотечественников.

### Правление Измаильского Пушкинского общества БОРЬБА ЗА РОДНОЙ ЯЗЫК

Более 180 тысяч граждан Латвии заявили о своём желании придать русскому языку статус государственного наравне с латышским. Этого количества достаточно, чтобы объявить всенародный референдум. Условия для сбора подписей в поддержку законопроекта были довольно жёсткими. В течение месяца необходимо было заручиться поддержкой не менее 10% от общего числа граждан страны, имевших право голоса на последних выборах в Сейм, что составляет 154 379 избирателей.

По материалам журнала «Русский век»

## КАКОГО ЦВЕТА «УДАР»?

Виталий Кличко, позиционировавший себя как представитель нового поколения украинских политиков, на деле оказался очередным «оранжевым» проектом. Об этом информгентству «Новый Регион» заявил лидер Партии «Русский блок» Геннадий Басов. Он напомнил о последних заявлениях подавшего в политику боксёра, который выразил уважение ветеранам ОУН-УПА, выступил против вхождения Украины в Таможенный союз и объявил об отсутствии проблемы русского языка.

«Кличко по сути ничем не отличается от других политиков, представляющих «оранжевый» спектр — Яценюков, БЮТа и т.п. У Кличко оказалась та же самая риторика, те же инициативы, разницы между ними никакой. Достаточно посмотреть на его отношение к ОУН-УПА. (...) Заявление Кличко об отсутствии проблемы русского языка объясняется просто — человек большую часть времени проводит в Германии, похоже, больше интересуется немецкими проблемами и вырван из контекста украинской реальности. Он не знает, чем живёт общество, простые люди на Украине, чего они хотят изменить в своей жизни», — подчеркнул лидер «Русского блока».

Он отметил, что на парламентские выборы «оранжевые» идут несколькими «колоннами» — избирателям предлагается поддержать бренды БЮТ, Яценюка, Кличко и т.д. «Мы видим всё большее дробление и появление новых «оранжевых» проектов. Возможно, определённую роль в этом играет и власть. Возможно, задумка Банковой состоит в том, что, чем больше «оранжевых» пойдёт на выборы, тем меньше их окажется в новом парламенте», — предположил Г.Басов.

По материалам интернет-сайта «Русские на Украине»

## ЧТО ПРОИСХОДИТ В КАЗАХСТАНЕ?

28 декабря в аэропорту города Актау были задержаны три ОМОНовца с 1,5 млн. тенге. Есть информация, что эти деньги были отобраны у жителей Жанаозена во время зачисток и массовых арестов. Многие граждане жаловались на сотрудников Шымкентского, Таразского и Карагандинского ОМОНа, которые грабят похоронные процессии, отлавливают прохожих и вымогают деньги и грабят квартиры. В тот же день в общественную комиссию по расследованию событий 16-18 декабря, возглавляемую независимым профсоюзом «Актау», обратился отец пропавшего без вести нефтяника Мурата Косбармакова. Он был арестован прямо на улице, после чего бесследно «исчез». Несмотря на репрессии, забастовка продолжается. Главными требованиями бастующих являются: 1) восстановление на прежних рабочих местах всех уволенных участников забастовки; 2) выплата компенсации за незаконное увольнение и за простой за 7 месяцев; 3) освобождение юриста профсоюза работников АО «Каражанбасмунай» Натальи Соколовой. Казахские власти отменили празднование Нового года в Жанаозене и Актау. В других областях республики новогодние праздники прошли в «усечённом» варианте. Правительство опасалось массовых гуляний, которые могли превратиться в акции протеста. Дело дошло до запрета корпоративных вечеринок в государственных и бюджетных учреждениях, чтобы предотвратить спонтанное обсуждение событий в Мангистауской области. По сведениям оппозиции, в середине декабря на окраинах Жанаозена шли настоящие уличные бои. Часть нефтяников и молодежь завладели оружием полицейских, которые были разоружены во время расстрела митингующих. Также на руках у людей имеются охотничьи ружья. По словам рабочих, количество убитых нефтяников и мирных жителей перевалило за 150 человек. В областной центр Актау были введены войска и бронетехника. В знак солидарности с жанаозеньцами нефтяники всех компаний региона остановили работу, и добыча нефти полностью остановлена. Простые люди Казахстана начали борьбу против диктата крупного бизнеса и репрессивного политического режима. Её возглавляют независимые общественные организации, независимые профсоюзы и новая политическая сила — Социалистическая партия трудящихся.

По материалам интернет-сайта НДПР



